

浙江省援青指挥部 被授予“全国工人先锋号”称号

本报讯(记者 才格增) 4月28日,中华全国总工会公布了2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号名单,浙江省对口支援青海省海西州指挥部抗震救灾指挥部被授予“全国工人先锋号”称号。

2023年12月18日23时59分,甘肃省临夏积石山县发生的那场地震,牵动着2000多公里外浙江人民的心。浙江省援青指挥部第一时间成立抗震救灾指挥部,加强统筹协调,动员全体援青干部人才参与抗震救灾。及时联系相关单位和浙商组织,了解浙籍在青

人员、浙商浙企受灾情况,转达指挥部的关心慰问。联系多支浙江民间救援组织前往灾区参与救援,浙江羊草救援队地震救援特勤队、绍兴市国动无人机专业保障队在救灾中发挥了重要作用。积极动员浙江大后方捐款捐物,浙江各部门、企事业单位、公益慈善组织及社会各界共捐赠资金6270万元、保暖帐篷等救灾物资价值5500万元,其中浙江省工会系统对口捐赠资金1078万元。协调各方捐建移动板房82套。派员驻点日夜奋战,安置民和县官亭镇受灾群众356人。组织全体浙江援青

医生组成2支服务队赴灾区巡诊义诊,累计入户322趟次,免费发放药品千余盒。

此外,浙江省援青指挥部一直牵挂着广大职工,全力支持海西州工会事业的发展。联系浙江省各级工会系统投入对口资金2500万元,建成职工文化活动中心、职工维权服务中心、户外劳动者服务站50个。启动“劳动技能提升1000+”计划,在浙江举办新时代产业工人培训班、劳模和一线优秀职工疗休养班。组织海西百名劳模和先进代表参加“同心享亚运”交流活

动,促进民族交往交流交融。联合青海省总工会在杭州举办职工疗休养精品线路推介会,2023年浙江职工赴海西疗休养人数达41万人。推动青海拉面“走出去”,实施“青海拉面进食堂”计划,在浙江设立食堂拉面窗口20余个。

“牵手”十四载,浙江援青指挥部带领浙江援青工作队在项目援青、医疗援青、教育援青等方面积极谋划、主动作为,以浙江智慧、浙江力量,圆满完成各项援建任务,收获了一批具有浙江标识度的示范性援青成果。

“移动办公桌”服务零距离

本报记者 吴婷婷
通讯员 段亚蕙 郝梦媛

“社区‘移动办公桌’今天又来我们小区了,大家有啥诉求尽管提。”近日,格尔木市河西街道小岛社区工作人员将办公桌“移动”到民乐苑小区进行现场办公,社区打破以往的“坐等上门”服务模式,把服务地点“移”到居民家门口,“零距离”服务居民,提高居民满意度。

活动现场,吸引了不少居民前来咨询,面对居民提出的不同问题,工作人员一边耐心解答相关政策法规,一边忙着记录。工作人员通过发放宣传手册,免费义诊等,让小岛居民在家门口就能及时了解就业、计生、民政等各项新政策。“有时候工作忙没时间去社区办事,

现在好了,工作人员把办公桌搬到小区门口了,我们在家门口就能咨询问题。”居民李燕说。

“移动办公桌”进小区,倾听民声解民忧。针对社区辖区人口老龄化、办事距离远、出行不便等情况,去年以来,小岛社区积极探索便民服务有效举措,把办公桌搬到小区,让社区干部、党员志愿者、网格员下沉小区,收集社情民意和群众需求,以“办公桌搬到一线,问题解决在一线”的工作方式,变“跑社区”为“社区跑”。

小岛社区党支部书记、主任田颖介绍说:“我们这个辖区主要是民乐苑小区,一共有30栋楼,1130户,898户居民,主要是以老年人、低收入群体、残疾朋友居多。社区离小区有一段距离,我们小岛社区党支部经过研

究,从去年开始,一直在开展上门服务活动,就是为了服务好小区的居民,让大家办事更方便,少跑路,零距离服务群众。”

同时,针对辖区情况,为方便辖区老人、残疾人等特殊群体,社区着力简化业务办理流程,专门成立社区党员志愿服务队提供上门服务。84岁的赵奶奶,年事已高,腿脚也不方便,每个月的高龄补助认证就成了李奶奶的头疼事,社区工作人员得知此事,每个月主动上门帮助李奶奶进行认证,这种方式赢得了居民的赞许和肯定。

“你看我妈都80多了,行动也不方便,我们有时候工作忙得照顾不到老人,多亏社区工作人员经常来,帮忙解决了很多事情,社区为民服务的这份心,真是太暖了。”赵奶奶的女儿赵焕芳

高兴地说。

据介绍,通过“移动办公桌”收集的问题,社区能够当天解决的绝不过夜,无法当即解决的问题,现场给予答复,并反馈解决方案,提升为民服务时效性,受到居民好评。社区移动办公时还积极宣传、解答就业、社保、生育等政策,让居民及时掌握相关政策,真正做到便民、利民、惠民,把服务真正送进居民心坎里。

“‘身入’基层,‘心到’基层,才能听到居民的心里话、解决好群众最急迫的问题。”田颖说,社区将继续常态化开展“移动办公桌”工作,结合社区的民情民意,发挥共建单位的资源优势,继续把实事、好事办到居民心坎上,切实提升他们的获得感、幸福感、安全感。

本报记者 吴婷婷
通讯员 许小萍 王佳

海拔3800米 他们沿着布哈河去巡线

在海拔3800米、积雪终年不化的关角山下,布哈河像一条白色的哈达不经意地飘落在天峻草原上。雄鹰飞翔、鼠兔雀跃,蛰伏了一冬的草原显现出生机与活力。

“塔基一切正常,无下沉。”天峻县供电公司新源供电所何满珠带着员工裔嘉骏、苏金正对10千伏布五路91号杆塔进行巡视。

10千伏布五路全长69千米,共有887基杆塔,是天峻县织合玛乡和快尔玛乡的主要供电线路。全线沿着布哈河河流走向蜿蜒架设,穿越草场、陡坡,地区地形复杂。

织合玛乡地处关角山下,距离天峻县城约34公里。眼下虽已入春,但这里依然寒气逼人,关角山被厚厚的白雪覆盖,何满珠、裔嘉骏、苏金一路走走停停,仔细地检查着沿途每一基杆塔及导线,将线路的运行情况记录在笔记本上。

何满珠边走边给员工叮嘱,现在正是草原上的老鹰、隼、大鸮等猛禽筑巢孵卵的关键期,它们衔来的枯枝、铁丝网容易搭挂到导线上,引起短路,如果遭受到雷击,会引发草原火灾。现在正是草场防雷防火的关键期,我们必须把事故隐患排查落到实处。

“从四月初开始,海西天峻县供电公司将专业人员兵分四路,对10千伏康二路、布五路、布三路、江三路等8条线路采用‘人巡+机巡’的方式,结合草原防火防灾进行特巡特护,保障牧民用上安全电、稳定电。”何满珠一边介绍,一边熟练地放飞无人机,每一段线路、每一基杆塔都尽收眼底。没多久,无人机便完成巡线并对杆塔的关键部位拍照存档。

“以前的传统手持测温仪,测距远、信号不稳,检测精确度不高。如今,无人机自主红外测温可将测温距离缩小到1到2米。”何满珠说,我们可以在第一时间发现导线发热发红的部位,准确锁定隐患点。

夕阳在关角山的西边逐渐隐没,将巡线人的影子拉得长长的,像跃动的音符。



为进一步丰富牧民群众业余生活,深入挖掘地区赛马文化资源,推动非遗文化保护传承,近日,大柴旦地区举办首届女子赛马活动。

活动现场,马匹装饰精美绝伦、用具古朴细致,尽显马背上的匠心传承。骑手们跨上自己心爱的骏马,在赛道上策马扬鞭,尽管寒风凛冽,但赛场上的热情丝毫不减,在这场速度与技巧的较量中,骑手们凭着自己精湛的骑术和赛马的默契配合,上演了一幕幕精彩的“速度与激情”,为草原牧民的生活增添了生气。

记者 郭曲太 通讯员 李晓燕 摄影报道

都兰：“五长制” 推动群众幸福宜居生活

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 董高洋) 都兰县热水乡把“五长制”工作同群众生活幸不幸福、群众生活满不满意相结合,不断改善人居环境,美化村容村貌、提高生活品质,让良好的生态环境成为最普惠的民生福祉。

以“长”治水,让群众望得见碧波荡漾。制定《热水乡全面推行河长制实施方案》,成立以乡长为总河长、各村村委会主任为村河长的领导小组,建立六项河长制工作制度,并埋设乡级、村级河长制公示牌,向全乡公布水域界线,明确河流水体保护和控制范围,以确保辖区内水域清澈见底。

以“长”治林,让群众看得见绿草如茵。组织林草管护员定期召开会议,加大森林草原防火宣传。与各村、各寺院签订森林草原防火目标责任书,各村与牧户签订森林草原防火目标责任书,扎实做好国土绿化三年行动。

以“长”治路,让群众出行时畅通无阻。设置三级路长机制,形成横向到边,纵向到底的工作网络,压实路长制工作责任,利用各类节日活动契机,广泛开展道路宣传,为推行“路长制”营造良好的舆论氛围,实现路常“治”。

以“长”治田,让群众耕作时坚守红

线。通过完善田长制管理体系,深入推进田长制管理网格化,进一步提升村级田长的履职能力,落实管理网格化建设,现有乡级田长2人,村级田长3人,并积极主动履职参与巡田工作。

以“长”治街,让群众看起来顺心舒畅。制定《街长制工作方案》,构建“联点领导+包村干事+村社干部”的工作机制,实行网格化管理,综合利用“线上+线下”方式开展宣传,线上运用微信公众号、为民服务村级微信群等方式广泛宣传街长制相关工作内容,努力让街长制工作家喻户晓、深入人心。

我州春耕春播 进展顺利

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 袁军七 玉婷) 自春播以来,我州积极引导种植预期,统筹抓好春季田管、春耕备耕,完成粮油种植任务达七成以上。

优化种植结构。及时分解下达粮油菜种植任务,全州计划种植各类农作物116万亩,其中:种植粮食作物48.12万亩,油料作物8.7万亩,蔬菜2.37万亩(含复种)。目前,全州已播种粮食作物34.17万亩,完成计划种植面积的71%;油料作物6.82万亩,完成计划种植面积的78.5%;蔬菜0.63万亩,完成计划种植面积的26.6%,全州春耕工作有序推进。

加强农资调储。持续抓好化肥、农药、种子等农资价格监测,联合供销等部门深入各地区摸清农资需求,跟进农资储备调运调度,保障春季农

业生产。目前,储备肥料5.27万吨、农作物种子0.38万吨、农药134.48吨、农膜19.34吨,确保春耕备播不误农时。

做好支农服务。持续推进海西州科技支农“十大行动”,围绕智慧农机、选种用种、土壤保墒等开展技术服务。积极组织农机技术服务人员深入村社,主动为农民、农机手提供帮助和指导,做到应修尽修、应换尽换,共检修保养调试各类农机具2235台(套),为春耕生产提供坚实保障。

抓好执法检查。坚持日常监管专项整治抓力度、涉农违法案件查处抓重点、农产品质量监管抓源头的原则,深入开展“农资打假”系列专项执法检查行动。

全力推行“生态警长” 护航海西绿水青山

本报讯(记者 马春香) 为深入贯彻党的二十大精神,海西公安忠实履行依法严厉打击生态环境和资源保护领域违法犯罪职责使命,全域推行“生态警长”制,搭建州、县(市、行委)、乡(镇、街道)派出所三级生态警长责任体系,形成具有海西公安辨识度的生态全域覆盖护航体系。

海西公安始终把严厉打击生态环境和资源保护领域违法犯罪摆在突出位置,制定印发《海西州公安局全面推行生态警长制实施方案》,举办全州公安机关生态环境和资源保护执法培训班,在此基础上,充分发挥考评导向作用,将专项打击一律纳入“一网考”考评工作,定期通报、督导落实。

依托一体化运行机制,坚持“日汇总、周调度”充分发挥各警种职能优势,强化公安机关各警种协同作战,密切配合,着力构建指挥顺畅、运行高效、整体联动的打击破坏生态环境和资源保护领域违法犯罪工作格局。加强对全州国家公园、自然保护区、长江源头、青海湖流

域等重点区域的治安管理和执法打击力度。全面排查重点地区、重点行业,不断加强情报信息搜集工作,对辖区治安态势进行全面分析研判,摸排风险隐患,提升“打防管控宣建”能力。

海西公安机关围绕实际牵头制定印发了《海西州8部门食药环领域行刑衔接工作机制》,积极会同林草、自然资源、环保等行政部门,成立了联席会议领导小组。召开联席会议,开展联合执法活动。紧盯自然资源类违法犯罪,近期在都兰县洪水河、秋季沟、五龙沟、茫崖市望北沟、红柳泉沟等地开展了常态化联合执法巡检查工作。

坚持夯实打击犯罪的群众根基,提前发布《海西公安关于禁止采集、出售、收购发菜、锁阳等国家重点保护野生植物的通告》,为打击办案提供信息支撑。有机结合清明、“五一”、爱鸟周等重要节点,强化普法宣传震慑,网上网下全媒体开展宣传引导,公布举报电话、邮箱,动员群众积极参与举报,营造了社会共治的良好氛围。

我州两部影片入围第二届 香港国际网络电影节

本报讯(记者 东主才让) 近日,我州微电影《幸福就是奋斗出来的》和《我的骏马》入围第二届香港国际网络电影节。作品由海西州融媒体中心指导,石榴籽影视文化传媒工作室出品。

《幸福都是奋斗出来的》讲述了在国家实施乡村振兴战略的大背景下,以发生在天峻草原上的多个故事为原型,用时代发展的光影和色彩向全国观众揭秘脱贫前后牧区的变化。在政府的不懈努力下,牧民们的生活发生了翻天覆地的变化,犹如一

幅美丽的画卷展现在人们眼前,成为一道亮丽的风景。影片通过精彩的画面,生动地展现了乡村振兴给牧民群众生活带来的巨大改变。

《我的骏马》影片以海西州天峻县牧民赛桑杰养马的亲身经历为视角,分为五个部分,包括马文化的变迁、马的各种治疗方法和驯服经验秘诀以及参加赛马会等内容,展示了天峻县马文化的多元性和独特性,体现了马在当地牧民群众生活生产中的重要性,反映了当地牧民群众自强不息、吃苦耐劳、勇往直前的坚韧精神。

坚持党的领导 服务中心大局 齐心协力推动现代化新海西建设

(上接一版) 要准确把握人民政协的性质、地位、职能和作用,强化自身建设和委员服务管理,不断提升政治协商、民主监督、参政议政水平,健全协商民主,广泛汇聚力量,与党委、政府共同做好增信心、暖人心、聚民心工作。

来到州法院、州检察院,竺向东先后察看了诉讼服务中心、档案室和12309检察服务中心、案件管理中心等。强调,要忠实履行宪法法律赋予

的职责使命,全面落实平安青海建设“十个一”工作要求,不断提高司法质量、效率和公信力,全力维护社会公平正义,为现代化新海西建设提供有力法治保障。

州委副书记张峰一同调研;州委常委、统战部部长、政法委书记高永红,州人大常委会、州政府、州政协领导同志,州法院院长、州检察院检察长参加有关活动。

遗失:海西州乌兰县茶卡新村71号郝玉来的房产证【证号:青(2023)乌兰县不动产第0000254】不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈市柯鲁柯镇田野村卫生室汪生义的法人章(章号:6328021038189)不慎遗失,声明作废。